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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 26 DE MAIO DE 2026, ÀS 19h00. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, reuniram-se os 

vereadores para a realização da 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão 

Anual da 17ª Legislatura, sob a presidência do Vereador Mário Borges Teixeira. Inicialmente, 

o Senhor Presidente determinou à 1ª Secretária que procedesse à verificação nominal do 

quórum, ocasião em que foi registrada a presença dos vereadores Adriana Neves Torres, 

Antônio Borges Belfort, Antônio Gonçalves do Amaral, Bibiano Barbosa de Miranda Neto, 

Gérsica da Silva Magalhães, Gledson Silva Lima, Gonçalo de Sousa Araújo, João Marcus da 

Silva Tavares, Mário Borges Teixeira, Renildo Januário da Silva, Robson Gonçalves de Souza 

e Vilson Barbosa de Sá. Foram registradas e justificadas as ausências da Vereadora Joselândia 

Barbosa de Aquino Lima, em razão de viagem, bem como da Vereadora Thais Parente de 

Sousa e do Vereador Valdir Gonçalves Nascimento, mediante apresentação de atestado 

médico. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente convidou para compor a tribuna 

de honra os senhores Dr. Dyego Rocha, Procurador; Dr. Marcos Vinicius, Secretário Municipal 

de Turismo; Domingos PX – ex-vereador; e José Cordeiro de Sousa (Sucuri) – Tribuna Popular. 

Em seguida, convidou todos os presentes para ficarem de pé em reverência às bandeiras 

nacional, estadual e municipal, designando o Vereador Bibiano Barbosa de Miranda Neto 

para realizar a leitura bíblica do Salmo 23. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente 

declarou aberta a 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª 

Legislatura, realizada em 26 de maio de 2026. O presidente declarou  iniciada a fase destinada 

ao EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI) e determinou a 1ª Secretária a leitura das matérias 

constantes do: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR (PODER EXECUTIVO): 05/2026 - FABRICIO 

BATISTA FERREIRA - Revoga expressamente a Lei Municipal nº 006, de 23 de abril de 1993, 

que dispõe sobre a criação do Instituo de Previdência do Município de São Félix do Xingu (IPM-

SFX), consolida os efeitos da extinção do referido Instituto promovida pela Lei Municipal nº 

119, de 23 de agosto de 1999, e dá outras providências. PROJETO DE LEI (PODER EXECUTIVO): 

09/2026 - FABRICIO BATISTA FERREIRA - Dispõe sobre a concessão e recebimento de 

patrocínio pela Administração Pública, no âmbito do Município de São Félix do Xingu/PA, e dá 

outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 03/2026 – BIBIANO - Reconhece 

como de Utilidade Pública a Associação dos Produtores Feirantes São-Felense - ASPROFES, 

entidade representativa do terceiro setor, com sua sede na Travessa Manoel Antônio dos 

Santos, s/n, Centro, CEP 68.380-000, estabelecida no Município de São Félix do Xingu, Estado 

do Pará e dá outras providências. PARECER CONJUNTO: 07/2026 - COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS E 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, TURISMO, ESPORTE E LAZER - FAVORÁVEL ao Projeto 

de Lei Complementar n. 004/2026, que "Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de 

Turismo e Desenvolvimento Econômico – SEMTURD de São Félix do Xingu e dá outras 
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providências. INDICAÇÃO: 308/2026 - MARIO DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), que seja incluída no 

planejamento a realização itinerante do Programa Saúde na Escola (PSE) nas localidades de 

Vila Tancredo Neves, Vila Nazaré, Vila Carapanã, Vila Minerasul e Distrito Ladeira Vermelha. 

INDICAÇÃO: 309/2026 - MARIO DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de obras de construção 

de galeria na ponte localizada na Rua Presidente Médici, no Bairro São Francisco. INDICAÇÃO: 

310/2026 - MARIO DA SAÚDE E GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Obras (SEMOB), através da 

Secretaria Executiva Municipal de Obras (SEMOB), solicitando a realização de serviços de 

recuperação das estradas e pontes, bem como encascalhamento nas regiões dos Km 21, 23 e 

28, abrangendo as proximidades da propriedade do Sr. Lupercínio, Vicinal Mato Grosso, 

Vicinal Sr. Deló, Vicinal Climete, Vicinal Maranhense, Vicinal Mané Pezão, além das estradas 

do Km 21, lado esquerdo e direito, passando em frente à residência da Senhora Leontina até 

o final da estrada. INDICAÇÃO: 311/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São 

Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) a necessidade 

de implantação de 2 km de pavimentação asfáltica no Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 312/2026 

- RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria 

Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade de aquisição de uma cadeira 

odontológica completa, com equipamentos novos, para a Unidade Básica de Saúde (UBS) do 

Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 313/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Félix 

do Xingu, através da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), a necessidade de criação 

e instalação de portais de boas-vindas no Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 314/2026 - GLEDSON 

KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria 

Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade de implantação de novos 

computadores para atendimento no Departamento de Tratamento Fora do Domicílio (TFD). 

INDICAÇÃO: 315/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de 

implantação de uma lombada (quebra-molas) em frente à Oficina do Molão, localizada no KM 

03 da PA-279. INDICAÇÃO: 316/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade 

de disponibilização de cadeiras, bancos, mesas e armários para documentos e medicações na 

Unidade Básica de Saúde (UBS) da Vila Tancredo Neves. INDICAÇÃO: 317/2026 - ANTONIO 

BELFORT - Indica ao município de São Félix do Xingu, através da por meio da Secretaria 

Executiva Municipal de Meio Ambiente e Mineração (SEMMAS), a necessidade de realização 

de recolhimento de lixo na região do Xirizal durante a temporada de verão. INDICAÇÃO: 

318/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, na representação da 

Secretaria Municipal de Serviços e Urbanos (SEMURB), a necessidade de pavimentação 

asfáltica da Rua Tucumã e da Avenida Florianópolis, no Bairro Alecrim, iniciando após o 

destacamento da Polícia Civil. INDICAÇÃO: 319/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao 
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Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a 

necessidade de realização de manutenção da Vicinal Tramela de Ferro, na Vila Carapanã. 

INDICAÇÃO: 320/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 

representação da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de 

instalação e manutenção da iluminação pública em frente à Unidade Básica de Saúde (UBS) 

do Distrito Teilândia. INDICAÇÃO: 321/2026 - GALEGO BALA - Indica ao Município de São Félix 

do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em conjunto com 

o Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de realização de manutenção e 

reparos da iluminação pública na Rua Jaborandi, no Bairro Primavera. INDICAÇÃO: 322/2026 

- JOSY DO RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva 

Municipal de Trabalho e Promoção Social (SEMTEPS), a elaboração de projeto para construção 

de uma nova Unidade de Acolhimento a Pessoa Idosa (Casa do Idoso), em razão do aumento 

da demanda no município. INDICAÇÃO: 323/2026 - JOSY DO RH - Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a construção 

em alvenaria da Escola Municipal de Ensino Fundamental Sumaúma, na Região Sumaúma, 

bem como a realização de serviços de forro e instalação de centrais de ar na unidade escolar. 

INDICAÇÃO: 324/2026 - JOSY DO RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da 

Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a construção em alvenaria da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Maria Helena, localizada no Trevo do Secreta, bem como a 

realização de serviços de forro e instalação de centrais de ar na referida unidade escolar. 

INDICAÇÃO: 325/2026 - GALEGO BALA - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de continuidade da 

pavimentação na Avenida Presidente Médici, no Bairro São José. INDICAÇÃO: 326/2026 - 

TOIN AMARAL - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal 

de Serviço Urbanos (SEMURB), a necessidade de retirada de entulhos acumulados na Avenida 

Elísio Cristo, próximo ao La Belle, no Bairro Bela Vista. INDICAÇÃO: 327/2026 - TOIN AMARAL 

- Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviço 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de serviços de recuperação da Avenida Minas 

Gerais, no Setor Vitória. INDICAÇÃO: 328/2026 - TOIN AMARAL - Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviço Urbanos (SEMURB), em conjunto 

com o Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de manutenção e reparo de 

iluminação pública na Avenida Elísio Cristo, próximo ao La Belle, no Bairro Bela Vista. 

INDICAÇÃO: 329/2026 – BIBIANO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 

representação da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade de 

implantação de uma Casa de Apoio no município de Ourilândia do Norte para acompanhantes 

de pacientes em tratamento de saúde. INDICAÇÃO: 331/2026 - GALEGO BALA - Indica ao 

Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), em conjunto com o Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de 

manutenção e reparos da iluminação pública na Avenida Presidente Médici, no Bairro São 

José. INDICAÇÃO: 332/2026 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do 
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Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), solicitando a execução 

de serviços de limpeza e manutenção nas ruas da Vila Novo Oeste, situada no Distrito de 

Lindoeste, neste município. INDICAÇÃO: 333/2026 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a 

necessidade de recuperação da Vicinal Paraíso, na região do Novo Oeste, no Distrito de 

Lindoeste. INDICAÇÃO: 334/2026 – BIBIANO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 

representação da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (SEMAGRI), 

a necessidade de disponibilização de patrulha mecanizada para realização de serviços de 

recuperação e cascalhamento da estrada da região do Lago Azul. INDICAÇÃO: 336/2026 - 

GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da 

Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade de realização de reforma da 

Unidade Básica de Saúde (UBS) do Distrito Sudoeste. INDICAÇÃO: 337/2026 - PROFESSOR 

ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), a necessidade de recuperação da Vicinal Esplanada, no Distrito de Lindoeste. 

INDICAÇÃO: 338/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através 

da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a substituição do ônibus escolar que 

atende a Linha do Pium, em razão das condições precárias do veículo atualmente utilizado. 

INDICAÇÃO: 339/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através 

da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de climatização da 

Escola Municipal de Ensino Fundamental Veríssimo Ferreira, localizada na Vila Nova Vida. 

INDICAÇÃO: 340/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, através 

da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de climatização da 

Creche Julino Sousa Porto, localizada no Distrito Taboca. INDICAÇÃO: 341/2026 – GONÇALO 

- Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), que seja realizada uma reavaliação completa da iluminação 

pública em toda a zona urbana do município, com a retomada dos serviços de manutenção, 

reposição e ampliação da iluminação pública. Dando prosseguimento aos trabalhos, o Senhor 

Presidente declarou iniciada a fase destinada ao Encaminhamento, nos termos da alínea “a” 

do inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. Na sequência, submeteu à discussão a Ata da 

14ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo. Não havendo vereadores interessados em 

discuti-la, a matéria foi colocada em votação pelo processo eletrônico, sendo aprovada pelo 

Plenário por unanimidade dos presentes. Em seguida, o Senhor Presidente procedeu ao 

encaminhamento do Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2026, de autoria do Vereador 

Bibiano Barbosa de Miranda Neto, que “Reconhece como de Utilidade Pública a Associação 

dos Produtores Feirantes São-Felense – ASPROFES, entidade representativa do terceiro setor, 

com sede na Travessa Manoel Antônio dos Santos, s/n, Centro, CEP 68.380-000, estabelecida 

no Município de São Félix do Xingu, Estado do Pará, e dá outras providências”, à Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final – CLJRF, para análise e emissão de parecer. Prosseguindo, 

foi apresentado ao Plenário o Parecer Conjunto nº 07/2026, emitido pela Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Orçamento e Finanças e Comissão de 
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Educação, Cultura, Turismo, Esporte e Lazer, manifestando-se favoravelmente ao Projeto de 

Lei Complementar nº 004/2026, que “Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de 

Turismo e Desenvolvimento Econômico – SEMTURD de São Félix do Xingu e dá outras 

providências”. O parecer foi devidamente encaminhado para as providências regimentais 

cabíveis. Na sequência, o Senhor Presidente declarou iniciada a fase destinada à Tribuna 

Popular, nos termos regimentais: 1 - José Cordeiro de Sousa (Sucuri) – inscrito para tratar 

sobre as estradas municipais, fez uso da palavra manifestando preocupação com a situação 

das estradas e pontes do Distrito Teilândia. Solicitou ao Prefeito Municipal a adoção de 

providências para a recuperação das vias e estruturas da localidade, destacando que, na 

condição de presidente de associação esportiva, tem sido constantemente cobrado pela 

população. Ressaltou que a situação é grave e que há, inclusive, ponte oferecendo risco aos 

moradores e usuários da região, razão pela qual pediu maior atenção do Poder Executivo para 

o Distrito Teilândia. 2 - Dr. Marcus Vinicius – Secretário Municipal de Turismo, inscrito para 

abordar o projeto de reestruturação da Secretaria Municipal de Turismo e Desenvolvimento 

Econômico, cumprimentou todos os presentes e agradeceu pela aprovação do parecer 

favorável ao projeto que trata da reestruturação da pasta. Destacou que a proposta passará 

a contemplar também a área de desenvolvimento econômico, além de criar o Fundo 

Municipal destinado à arrecadação de recursos para fortalecimento das ações da Secretaria. 

Registrou que a aprovação da matéria representará importante avanço para São Félix do 

Xingu, contribuindo significativamente para o desenvolvimento turístico e econômico do 

município. Encerrada a Tribuna Popular, o Senhor Presidente declarou iniciada a fase 

destinada ao Tema Livre para os Vereadores, nos termos da alínea “c” do inciso I do artigo 

165 do Regimento Interno: 1 - Vereador Gledson Kza Bella fez uso da palavra para defender 

as indicações de sua autoria, destacando a Indicação nº 336/2026, por meio da qual solicita à 

Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA) a realização de reforma da Unidade Básica 

de Saúde (UBS) do Distrito Sudoeste. Ressaltou a importância da melhoria da estrutura física 

da unidade, considerando a necessidade de oferecer melhores condições de atendimento à 

população local. Em seguida, abordou a Indicação nº 320/2026, que solicita à Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) a instalação e manutenção da iluminação pública 

em frente à Unidade Básica de Saúde (UBS) do Distrito Teilândia, destacando que a medida 

contribuirá para a segurança dos moradores, servidores e usuários que precisam acessar a 

unidade, especialmente no período noturno. Também defendeu a Indicação nº 314/2026, 

solicitando à SEMSA a implantação de novos computadores para atendimento no 

Departamento de Tratamento Fora do Domicílio (TFD), ressaltando que a modernização dos 

equipamentos é necessária para melhorar a organização, a agilidade e a eficiência dos serviços 

prestados aos pacientes que dependem desse atendimento. Finalizou solicitando atenção do 

Poder Executivo às demandas apresentadas, por se tratarem de medidas importantes para o 

fortalecimento da saúde pública no município. Sobre a fala do senhor ‘Sucuri’, ressaltou que 

já apresentou indicação a prefeitura municipal sobre a ponte que oferece risco no Distrito 

Lindoeste, agradeceu pela sua manifestação. Registrou a dificuldade da secretaria de obras 
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realizar todas as obras em tempo real, devido a grande demanda e a ausência de maquinário 

suficiente para tal. 2 - Vereador Gonçalo Araújo fez uso da palavra para defender as 

indicações de sua autoria, destacando inicialmente a Indicação nº 318/2026, por meio da qual 

solicita à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) a pavimentação asfáltica da Rua 

Tucumã e da Avenida Florianópolis, no Bairro Alecrim, iniciando após o destacamento da 

Polícia Civil. Em seguida, defendeu a Indicação nº 335/2026, que solicita à Secretaria 

Municipal de Obras (SEMOB) a elaboração de projeto e execução de obras de pavimentação 

da estrada que liga o Distrito Teilândia à Vila São Francisco, incluindo o trecho de 17 km que 

dá acesso à Vila Vale da Paz, ressaltando a importância da via para o deslocamento dos 

moradores, o acesso às comunidades e o escoamento da produção local. Também abordou a 

Indicação nº 341/2026, por meio da qual solicita à SEMURB a realização de uma reavaliação 

completa da iluminação pública em toda a zona urbana do município, com a retomada dos 

serviços de manutenção, reposição e ampliação da rede de iluminação pública. Na 

oportunidade, também se manifestou preocupado com a situação da estrada e das pontes 

que dão acesso ao Distrito Teilândia, registrando, ainda, as proposições apresentadas pelo 

Vereador Gledson Kza Bella em prol daquela região. Informou que já encaminhou algumas 

demandas da localidade ao Prefeito Municipal, solicitando atenção do Poder Executivo para a 

resolução dos problemas apontados. Finalizou destacando que as demandas apresentadas 

tratam de obras e serviços essenciais para a melhoria da infraestrutura urbana e rural do 

município. Encerrada a fase do Tema Livre, o Senhor Presidente declarou iniciada a fase 

destinada à Ordem do Dia, nos termos do artigo 171 do Regimento Interno. Em seguida, 

submeteu à discussão o Projeto de Lei Complementar nº 004/2026, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de Turismo e 

Desenvolvimento Econômico – SEMTURD de São Félix do Xingu e dá outras providências”. Não 

havendo vereadores interessados em discutir a matéria, o Senhor Presidente a colocou em 

votação pelo processo eletrônico. Encerrada a votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Concluída a apreciação da matéria constante da 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente declarou iniciada a fase destinada à Explicação Pessoal, 

nos termos do artigo 182 do Regimento Interno. 1 - Vereadora Adriana Torres cumprimentou 

todos os presentes e fez uso da palavra para se manifestar sobre o projeto de lei aprovado, 

abordando a situação da nova rodoviária do município, que, segundo relatou, foi construída 

com recursos públicos, inaugurada ainda na gestão anterior, porém permanece abandonada 

e sem utilização. Destacou que, para que o espaço passe a funcionar adequadamente, seria 

necessária a melhoria da estrada de acesso à localidade, bem como a construção de cobertura 

para embarque e desembarque de passageiros. Solicitou que a atual gestão adote as 

providências necessárias para concluir essas demandas, considerando o valor investido na 

obra e a importância de sua efetiva utilização pela população. Na oportunidade, também 

comentou manifestação da Vice-Prefeita acerca da iluminação pública do município, 

registrando que, embora nas redes sociais a situação seja apresentada de forma positiva, na 

prática, segundo sua avaliação, a realidade ainda exige maior atenção e providências 
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concretas. 2 - Vereador Renildo do Nereu fez uso da palavra para defender as indicações de 

sua autoria, destacando inicialmente a Indicação nº 311/2026, por meio da qual solicita à 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) a implantação de 2 km de pavimentação 

asfáltica no Distrito Nereu. Em seguida, abordou a Indicação nº 312/2026, solicitando à 

Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA) a aquisição de uma cadeira odontológica 

completa, com equipamentos novos, para a Unidade Básica de Saúde (UBS) do Distrito Nereu, 

ressaltando a importância da melhoria dos serviços de saúde ofertados à população. Também 

defendeu a Indicação nº 313/2026, que solicita à Secretaria Municipal de Governo 

(SEMAGOV) a criação e instalação de portais de boas-vindas no Distrito Nereu, como forma 

de valorizar a identidade da comunidade local. Na oportunidade, parabenizou o senhor José 

Cordeiro de Sousa (Sucuri) pela iniciativa e manifestação em defesa das demandas da região, 

destacando que algumas necessidades vêm sendo atendidas não pelo Município, mas pelos 

próprios munícipes, diante da ausência de providências do Poder Público. Registrou que tem 

buscado levar essas demandas ao Prefeito Municipal, mas considera a situação uma falta de 

compromisso com a população que depende dessas melhorias. Encerrada a fase da Explicação 

Pessoal e não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente invocou a proteção de Deus 

em favor do Município e declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 27 de maio de 2026, às 

19h00 (dezenove horas). E para constar, eu ______________________________, Ver. Gérsica 

da Silva Magalhães – 1ª Secretária, lavrei e assino a presente ata. Câmara Municipal de São 

Félix do Xingu – Pará, 26 de maio de 2026. 
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